



**ГОРІШНЬОПЛАВНІВСЬКА МІСЬКА РАДА
КРЕМЕНЧУЦЬКОГО РАЙОНУ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ

РІШЕННЯ

10.01.2023

м. Горішні Плавні

№ **12**

**Про схвалення проєкту Програми
реабілітації дітей з інвалідністю
Горішньоплавнівської міської
територіальної громади на 2023 рік**

Керуючись підпунктом 1 частини 2 статті 52 та частиною 6 статті 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» виконавчий комітет Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області

ВИРІШИВ:

1. Схвалити проєкт Програми реабілітації дітей з інвалідністю Горішньоплавнівської міської територіальної громади на 2023 рік (додаток).
2. Винести проєкт Програми реабілітації дітей з інвалідністю Горішньоплавнівської міської територіальної громади на 2023 рік на затвердження чергової сесії Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області

Міський голова

(підписано)

Дмитро БИКОВ

Додаток
до рішення виконавчого комітету
Горішньоплавнівської міської ради
10.01.2023 № 12

ПРОЄКТ

ПАСПОРТ

Програми реабілітації дітей з інвалідністю

Горішньоплавнівської міської територіальної громади на 2023 рік

1	Ініціатор розроблення Програми	Виконавчий комітет Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області, Управління охорони здоров'я Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області
2	Рішення виконавчого комітету Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області про погодження програми	
3	Розробник Програми	Департамент економічного розвитку та ресурсів виконавчого комітету Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області
4	Співрозробники програми	
5	Відповідальний виконавець Програми	Громадська організація «Центр муніципального розвитку»
6	Головний розпорядник коштів	Виконавчий комітет Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області
7	Учасники Програми	Управління охорони здоров'я Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області; Управління соціального захисту населення Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району

		Полтавської області; Громадська організація «Центр муніципального розвитку» Кременчуцький міський Центр комплексної реабілітації дітей з інвалідністю Департаменту соціального захисту населення Кременчуцької міської ради Кременчуцького району Полтавської області
8	Терміни реалізації Програми	2023 рік
9	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації програми, всього, тис. грн. у тому числі:	1 021,005
9.1	коштів бюджету Горішньоплавнівської міської територіальної громади	100,0
9.2	коштів інших джерел	921,005

ПРОГРАМА РЕАБІЛІТАЦІЇ ДІТЕЙ З ІНВАЛІДНІСТЮ ГОРІШНЬОПЛАВНІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ НА 2023 РІК

Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована програма

Дана програма розроблена з метою реалізації ст. 11 Закону України «Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні» та відповідно до пунктів 6, 9 Положення про індивідуальну програму реабілітації особи з інвалідністю, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 23.05.2007 № 757.

Соціально – економічна ситуація, що склалася на сучасному етапі розвитку держави, кризові явища у сфері економіки і фінансів зумовлюють необхідність посилення соціального захисту дітей з інвалідністю, визначення пріоритетних напрямків у цій важливій роботі, одним з яких є рання соціальна реабілітація дітей з інвалідністю.

Згідно з державною статистичною звітністю дитяча інвалідність має тенденцію до зростання. Якщо у 2009 році на диспансерному обліку в закладах охорони здоров'я міста перебувало 168 дітей з інвалідністю віком до 18 років, то у 2019 році їх було вже 203 і з кожним роком цифра збільшується.

Основні захворювання, які формують дитячу інвалідність - це хвороби нервової системи та органів слуху, психічні розлади і вроджені вади розвитку.

Хвора дитина повинна мати рівні зі здоровими дітьми економічні, юридичні, соціальні та медичні гарантії для здійснення активного способу життя.

Існуюча система перебування дітей з інвалідністю в інтернатних установах забезпечує потреби лише 7 відсотків дітей з інвалідністю. При цьому відірваність дітей від сім'ї, від звичного і біологічного оточення посилює психологічний тиск на дитину.

Несвоєчасне і неповне фінансування призводить нині діючі інтернатні установи до їх неспроможності якісно виконувати свої функції, зумовлює необхідність вироблення більш прогресивної системи соціальної реабілітації дітей з інвалідністю, яка б відповідала сучасним вимогам.

Згідно зі статтею 23 Конвенції ООН про права дитини визнається право дитини-інваліда вести повноцінне життя в умовах, які забезпечують її гідність, сприяють впевненості у собі, а також право дитини з інвалідністю на особливе піклування, доступ до освіти, відновлення здоров'я, соціальне, культурне і духовне життя.

Реабілітаційні заходи щодо дітей з обмеженими фізичними можливостями повинні розширюватися за рахунок розвитку сфери соціальної реабілітації, яка повинна починатися досить рано, щоб діти з інвалідністю у ранньому віці могли максимально розвинути свої природні здібності без відриву від сім'ї, а в подальшому - своєчасно та найбільш повно інтегруватися в суспільство.

Досвід реалізації програм реабілітації дітей з інвалідністю у 2008 - 2021 роках показує, що зазначена програма є дієвим заходом у процесі виховання дітей з обмеженими фізичними можливостями як повноправних членів суспільства. З кожним роком кількість дітей, охоплених цією програмою зростає: з 20 дітей 2008 році до 55 дітей 2022 році; за цей період більше десяти дітей мали змогу пройти соціальну реабілітацію у Німеччині.

У 2022 році з початком повномасштабної війни діяльність програми реабілітації дітей перейшла у новий формат. Кременчуцький центр комплексної реабілітації дітей з інвалідністю перейшов на дистанційну форму роботи, але обсяг і якість його послуг практично не змінились. Були впроваджені нові форми роботи в рамках програми:

- один раз на тиждень діти разом з батьками займаються нейрографікою;
- після діагностики 36 учасників Програми, у приміщенні ГО «Центр муніципального розвитку» з ними проводяться заняття з нейрокорекції, які містять ігри, комплекс рухових вправ (сенсомоторна корекція), дихальні вправи і вправи на розвиток мовлення та артикуляції.

Результатом реалізації таких програм у попередні роки стало покращення фізичного стану дітей, а також - психологічного стану дітей та їх батьків; розвиток навичок комунікації, адаптація та інтеграція дітей з інвалідністю у соціальне життя суспільства.

Мета Програми

Реалізація Програми надасть змогу:

- дітям з інвалідністю - подолати труднощі розвитку, засвоїти побутові та соціальні навички, розвинути свої здібності, повністю або частково інтегруватись у соціальне життя суспільства;

- батькам - усвідомити суть проблеми своїх дітей, оволодіти методикою виконання індивідуальних реабілітаційних програм, перетворитись на активного учасника реабілітаційного процесу і на цій основі досягти прогресу дитини в її інтеграції у дитячий колектив та суспільство.

- зменшити прошарок соціально - неадаптованих дітей, навчити їх самообслуговуванню та максимально залучити до суспільно – корисної праці;

- забезпечити право кожної дитини з інвалідністю на отримання кваліфікованої ранньої соціальної реабілітації.

Шляхи та засоби розв'язання проблеми, обсяги та джерела фінансування, строки виконання Програми

Згідно з концепцією ранньої соціальної реабілітації дітей з інвалідністю керівними принципами ранньої соціальної реабілітації дітей з інвалідністю повинні бути:

- пріоритетність розвитку системи ранньої соціальної реабілітації дітей з інвалідністю;

- послідовний підхід під час організації і проведення ранньої соціальної реабілітації дітей з інвалідністю та взаємодія учасників процесу реабілітації, зокрема, органів праці та соціальної політики, охорони здоров'я, освіти тощо;

- системний (не ізольований від інших форм реабілітації) підхід до ранньої соціальної реабілітації дітей з інвалідністю, який забезпечить їм реалізацію можливостей, гарантованих кожному громадянину Конституцією України;

- використання вітчизняного та міжнародного досвіду роботи, сучасних прогресивних методик ранньої соціальної реабілітації дітей з інвалідністю;

- доступність, гуманність та економічність системи. Доступність цієї системи підтверджується тим, що кожна дитина з інвалідністю та її сім'я може отримати кваліфіковану допомогу фахівців, а члени сім'ї дитини з інвалідністю самі беруть участь у реалізації реабілітаційних програм. Відповідно до віку та рівня розвитку діти одержують підготовку до базової загальної середньої освіти в залежності від виду захворювання.

Рання соціальна реабілітація дітей з інвалідністю - це система реабілітаційних та корекційно-відновлювальних заходів, які застосовуються для дітей з інвалідністю з метою зменшення або подолання фізичних та інтелектуальних вад, набуття знань, умінь та навичок, які б дали змогу дитині з інвалідністю інтегруватись у дитячі колективи і не перебувати в інтегрованих установах, навчатися вдома. Зазначена система зорієнтована на дитину і поєднує медичну, соціальну, психолого-педагогічну, фізичну та інші види реабілітації.

Реалізація Програми буде здійснюватися протягом січня – грудня 2023 року.

Програма реалізується за рахунок коштів міського бюджету, Благодійного Фонду «Полтавського гірничо-збагачувального комбінату» та інших джерел, не заборонених чинним законодавством України, у межах коштів, узгоджених зацікавленими сторонами під час підписання договорів про співпрацю (додаток 1). Кошти міського бюджету спрямовуються на надання субвенції бюджету

міста Кременчука на утримання Кременчуцького міського центру комплексної реабілітації дітей з інвалідністю Департаменту соціального захисту населення Кременчуцької міської ради Кременчуцького району Полтавської області.

Завдання Програми та результати її виконання

Основними завданнями Програми (додаток 2) є:

1. Організація міжвідомчої ЛКК для дітей з інвалідністю.
2. Організація надання реабілітаційних послуг дітям з інвалідністю Горішньоплавнівської міської територіальної громади Кременчуцьким міським Центром комплексної реабілітації дітей з інвалідністю Департаменту соціального захисту населення Кременчуцької міської ради Кременчуцького району Полтавської області.
3. Організація індивідуальних та групових занять із нейрографіки та нейрокорекції для дітей з інвалідністю та їх батьків.
4. Моніторинг ефективності надання реабілітаційних послуг дітям з інвалідністю Кременчуцьким міським центром соціальної реабілітації дітей з інвалідністю департаменту праці та соціального захисту населення виконкому Кременчуцької міської ради, спеціалістами з нейрографіки та нейрокорекції.

Реалізація Програми дасть змогу:

- створити систему ранньої соціальної реабілітації дітей з інвалідністю, яка зменшить прошарок соціально неадаптованих дітей;
- навчити дітей з інвалідністю навичкам самообслуговування, розвинути в них зосередженість, увагу, вміння регулювати емоції та максимально залучити їх до суспільно – корисної праці;
- забезпечити право кожної дитини з інвалідністю на отримання кваліфікаційної ранньої соціальної реабілітації;
- своєчасно надати соціальну підтримку батькам, які мають дітей з інвалідністю;
- забезпечити єднання зусиль центральних і місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, установ та організацій, спрямованих на ранній соціальний захист дітей з інвалідністю.

Координація та моніторинг виконання Програми

Координацію та виконання заходів Програми здійснює громадська організація «Центр муніципального розвитку». Звіт про використання коштів, передбачених на виконання заходів Програми, щомісячно надається суб'єкту, що здійснював фінансування заходів Програми. Один раз на рік громадська організація «Центр муніципального розвитку» надає інформацію про підсумки виконання Програми депутатам Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області.

**Директор департаменту
економічного розвитку та ресурсів**

Ольга ОВЧИННІКОВА

Додаток 1
До Програми реабілітації дітей з інвалідністю Горішньоплавнівської міської територіальної громади на 2023 рік

Ресурсне забезпечення

Програми реабілітації дітей з інвалідністю Горішньоплавнівської міської територіальної громади на 2023 рік

тис. грн.

Обсяг коштів, які пропонується залучити на виконання програми	Роки виконання програми						Усього витрат на виконання програми
	I			II		III	
	2023 рік	2024 рік	2025 рік	20__-20__ р.	20__-20__ р.	20__-20__ р.	
Обсяг ресурсів, усього, у тому числі:	1 021,005	0	0	0	0	0	1 021,005
державний бюджет	0	0	0	0	0	0	0
обласний бюджет	0	0	0	0	0	0	0
Бюджет Горішньоплавнівської міської територіальної громади	100,0	0	0	0	0	0	100,0
кошти не бюджетних джерел	0	0	0	0	0	0	0
інші	921,005	0	0	0	0	0	921,005

Додаток 2
До Програми реабілітації дітей з інвалідністю Горішньоплавнівської міської територіальної громади на 2023 рік

Перелік заходів і завдань програми

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів програми	Строк виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Обсяги фінансування (вартість), тис.грн	Очікуваний результат
1.	Організація міжвідомчої ЛКК для дітей з інвалідністю	Оформлення індивідуальних програм реабілітації дітей з інвалідністю	Протягом 2023 року	УОЗ*	Не потребує додаткового фінансування	0	Відібрані діти - учасники Програми
2.	Організація надання реабілітаційних послуг дітям з інвалідністю Горішньоплавнівської міської територіальної громади Кременчуцьким міським центром комплексної реабілітації**	Транспортування дітей з інвалідністю у супроводі дорослих з м. Горішні Плавні до Кременчуцького міського центру комплексної реабілітації та у зворотному напрямку. Надання реабілітаційних послуг дітям з інвалідністю Горішньоплавнівської територіальної	Протягом серпня-грудня 2023 року	Громадська організація «Центр муніципального розвитку»	Інші джерела	654,690	Діти відвідують Кременчуцький міський центр соціальної реабілітації згідно з встановленим графіком
			Протягом 2023 року	Кременчуцький міський центр комплексної реабілітації	Інші джерела Міський бюджет	0 100,0	Щонайменше 50 дітей отримали реабілітаційні послуги

	Адаптація дітей з інвалідністю з метою їх наступної інтеграції в дитячі колективи дошкільні заклади та загальноосвітні школи в залежності від захворювання.	Протягом 2023 року	Кременчуцький міський центр комплексної реабілітації Громадська організація «Центр муніципального розвитку»	Не потребує додаткового фінансування	0	Щонайменше 40 дітей засвоїли побутові та соціальні навички, повністю або частково інтегруватись у соціальне життя суспільства
	Підготовка батьків дітей з інвалідністю до продовження реабілітаційного процесу з дітьми з інвалідністю поза межами Кременчуцького міського центру комплексної реабілітації	Протягом 2023 року	Кременчуцький міський центр комплексної реабілітації Громадська організація «Центр муніципального розвитку»	Не потребує додаткового фінансування	0	Щонайменше 50 батьків отримали знання та навички щодо реабілітаційного процесу
3.	Організація індивідуальних та групових занять із нейрографіки та нейрокорекції для дітей з інвалідністю та їх батьків	Протягом 2023 року	Громадська організація «Центр муніципального розвитку»	Інші джерела	266,315	Щонайменше 36 дітей поліпшили здатність зосереджуватись, увагу, вміння регулювати емоції. Щонайменше у 50 дітей та батьків знизено рівень тривожності, розвинулися творчі здібності та навички спілкування.
	Проведення щонайменше 1 раз на тиждень занять з нейрографіки Складання та корегування індивідуальних програм нейрокорекції для учасників Програм Проведення індивідуальних та групових занять з нейрокорекції згідно індивідуальних планів					

<p>4. Моніторинг ефективності надання реабілітаційних послуг дітям з інвалідністю Кременчуцьким міським центром комплексної реабілітації, спеціалістами нейрографіки та нейрокорекції</p>	<p>Відстеження змін у стані дітей – учасників Програми шляхом отримання зворотнього зв'язку від батьків</p>	<p>Протягом 2023 року</p>	<p>Громадська організація «Центр муніципального розвитку»</p>	<p>Не потребує додаткового фінансування</p>	<p>0</p>	<p>Інформація про виконання Програми надана депутатам міської ради</p>
---	---	---------------------------	---	---	----------	--

Управління охорони здоров'я Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області
 Кременчуцький міський Центр комплексної реабілітації дітей з інвалідністю Департаменту соціального захисту населення
 Кременчуцької міської ради Кременчуцького району Полтавської області